

莱山街道结合“美德超市”建设推动“一网三联”治理模式落地落实——

“联”出村级发展新面貌

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员李迅摄影报道)昨日上午,莱山街道东沟村“美德超市”热闹非凡、人头攒动,村民们正在进行积分兑换,“没想到现在讲卫生还能换东西,看,这就是我用30积分换的洗衣粉和香皂!”正在参与积分兑换的村民董大姐高兴地说道。今年以来,莱山街道以“党建扎根、工作结网”,结合妇联“美德超市”建设推动“一网三联”治理模式落地落实。

党建+妇建,美德超市火起来

莱山街道以东沟村为试点,村内通过履行重大事项表决程序,取消普惠制村民福利,通过“群众自主申报、支部审核记录、集体研究确定”的形式,建立“一户一登记、一月一公示、一年一清零”的积分动态管理台账。成立由村支部书记任组长的评审小组,从“庭院美”着手,以户为单位,每月月初由评审小组入户实地评议打分,每月15日前对评议情况进行通报,根据评议结果开展积分兑换。“后期,我们将逐步加强‘四美’考核,推动组织纵向贯通,资源横向整合,将‘美德超市’打造成政策的宣传队、攻坚的生力军、矛盾的调解团、文明的领跑员,切实构建起党建带妇建、妇建促党建、党群促发展的工作格局。”东沟村党支部书记、村委会主任刘维波说道。

治理+网格,基层组织强起来

在现有综治网格的基础上,莱山街道以户为单位,划分成6个网格,将党的组织力量纳入微网格治理,由村党支部书记担任总网格长、村“两委”成员担任副网格长,同时选派6名党员担任



网格员,62名党员、村民代表担任联络员,构建“网格长—副网格长—网格员—联络员—群众”五级责任体系。同时,创新性地将外来住户纳网格化管理中,形成“原始居民+外来住户”集中管理、统一服务的基层服务新体系,其中,在外来住户集中的楼区选派楼长联络员,包帮到户、服务到人。

联户+服务,村级事务动起来

莱山街道将参与人居环境整治、邻里纠纷调解等工作纳入积分管理办法中,引导志愿者以多种形式、多种角色参与村级治理,推动服务模式从“等群众上门”向“主动上门”转变。统筹网格内治理力量,组织党员以入户走访、电话随访等形式定期联户,疫情防控期间,在“一网三联”的服务体系带动下,各村发动近百名网格员、联络员,按照“就亲、就近、就便”的原则,迅速下沉网格开展疫情防控工作,

顺利完成村内的核酸检测、人员摸排等工作,筑牢疫情防控安全底线。通过对志愿服务事事登记、件件公示,利用“美德超市”开展积分评审和表彰兑现,让群众得到实惠,有效激发了群众参与村级事务管理的积极性和主动性。

下一步,莱山街道将创新工作方法,强化为民举措,全力推进“党建引领、一网三联、全员共治”治理模式,推动为民服务走深走实、基层治理见行见效、重点工作落地落细。

我区持续加强知识产权保护力度

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员谭文龙)科技创新成为我国经济高质量发展的主要驱动力,加大知识产权保护是未来工作的重中之重,今年以来,我区积极响应国家发展趋势,加大知识产权保护力度,保障外商投资合法权益,促进创新积极性。

据了解,我区根据实际情况完善外商投资企业投诉工作机制,及时处理外商投资企业投诉事项。依法平等保护外商投资企业知识产权。落实知识产权侵权惩罚性赔偿制度,加大商业秘密保护力度,打击各类知识产权侵权行为。加大知识产权行政执法力度,提高知识产权司法救济的及时性和便利性。推进知识产权仲裁和调解,探索多元化知识产权纠纷解决机制,切实保护外商投资企业知识产权。

在落实各级专项整治行动方面,我区紧密围绕“衣、食、住、行”等与民生息息相关的领域,加大对区内知识产权违法行为的打击力度,针对商标侵权、假冒专利等违法行为,开展日常巡查。持续开展针对区内知识产权代理机构的检查监督工作,严查知识产权代理机构不规范、无代理资质、个人擅自开展专利代理业务等扰乱专利代理市场秩序的行为,净化我区知识产权创新创造环境。

莱山区开展海上安全执法专项检查

近期,区海上安全生产指挥部组织有关部门开展海上安全执法检查,严肃查处各类违法违规行为,对1艘违规作业船舶进行了立案处罚。现予以公开曝光。

莱山区海上安全生产指挥部办公室

海上安全生产问题隐患企业(船舶)

鲁烟渔61388,违反禁渔区的规定进行捕捞作业,责令改正,罚款1500元。

食安烟台·共建共享

区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一: 莱山区海康正典商行

上榜理由:未按规定进行年度公示。

黑榜二: 莱山区乐富面馆

上榜理由:未按规定进行年度公示。



面翠绿色的旗帜在车尾迎风招展,传播着绿色交通、绿色生活、低碳环保的正能量,呼吁更多的人参与到绿色出行行动中来,为城市的天更蓝、空气更清新贡献自己的一份力量。

人参与到绿色出行行动中来,为城市的天更蓝、空气更清新贡献自己的一份力量。

区实验小学开展低碳环保系列活动

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员王小峰摄影报道)为推动美德健康生活方式,把倡树美德健康生活方式与学校立德树人紧密结合,区实验小学深入开展“低碳环保、绿色出行”系列活动,倡导全校师生家长安全出行、文明出行、绿色出行,积极践行步行、骑自行车和公交等出行方式,营造绿色出行的浓厚氛围。

近日,青年讲师宣讲团教师秦子涵老师为少先队员们开展了“美德山东和信用山东建设主题宣讲——新时代美德健康生活方式”宣传讲座,围绕美德健康生活方式如何具体落实进行详细讲述,号召队员们用实际行动宣传绿色出行,助力文明创建。

学校下发《低碳环保绿色出行倡议书》,倡议全校家长提高低碳、环保意识,树立绿色、文明

理念,进而带动周边群众积极参与绿色出行,让城市多一片蓝天,多一丝绿色,多一路畅通。区实验小学的家长和孩子积极响应学校倡议,以多种行动投入到绿色行动中,有的改用公交车等绿色交通工具出行,有的则选择步行的方式和孩子上下学……映入眼帘的更多的是家长和孩子大手牵小手,边聊天边步行的温馨场景。

另外,为推动美德健康生活方式转化为师生的基本行为规范,学校开展了“低碳环保,绿色出行”活动,组织青年教师志愿者骑行宣传活动,得到了积极响应。19日上午九点,关爱未成年人志愿服务队的青年教师们在校门口整装出发,沿着港城东大街、长安路、银海路一路骑行至凤凰山公园。老师们骑行的身影吸引了许多行人的目光,一面